

# 中国在美留学生一月三起意外身亡

## 如何加强自我约束与保护引发关注

美国密歇根州莫瑞迪郡警方27日发布报告称，6月在出租公寓内死亡的中国留学生张欣悦(音)死于过量吸毒。这是密歇根州立大学两个月之内发生的第二起中国学生意外身亡事件，另一名来自中国的19岁留学生周前因饮酒过量猝死。

### 过量吸毒致死

6月19日，一名密歇根州立大学中国留学生发现室友倒地昏迷，警方赶到后证实该学生已死亡多时。死者为22岁中国留学生张欣悦，是密歇根州立大学会计专业大二学生。经过一个多月检验，警方认定张欣悦死于吸

毒过量，并且吸毒已有一段时间。

而就在上周，密歇根州立大学大一中国女留学生被发现在公寓内意外身亡。这名叫戴嘉艺(音)的中国女学生刚搬进学生宿舍不到一周，还没等到正式开学就发生不测。警方调查后初步确认，戴嘉艺疑因饮酒过量致死。而在美国，21周岁前的未成年人禁止饮酒。

### 知名大学成高发区

密歇根州立大学目前有4400名中国留学生，而在2008年仅有1200人。该大学与南加州大学、普渡大学已成为在美中国留学生最密集的高校，发生的中国留学生意外伤亡

事件也最多。南加大2012年枪击案造成两名中国留学生身亡，而上个月，来自内蒙古的该校留学生纪欣然再次成为惨剧主角，被一群西裔青年袭击后身亡。

这个暑假，在美中国留学生令人震惊的噩耗接连不断。21日，加州州立大学富勒顿分校22岁中国留学生林旭(音)跳楼身亡。林旭因英语考试未过关，无法获得本科就读资格，一年前被注销学籍。由于家境不富裕，林旭在身份过期一年后走投无路，选择轻生。

### 留美勿跟风需规划

一个月之内3名中国留学生意外身亡，

留学生的安全与自我保护问题再次成为外界关注的焦点。南加州知名律师张军认为，留学生安全除了人身安全外，还包括心理安全和学业安全等范畴，应增强自我保护意识，提高自我保护能力。而家长除关心学业外，还应了解子女心理状态，一旦发现问题应及时疏导。

张军表示，中国家长和学生对留学美国在认知上有些误区，甚至不乏盲目跟风者，比如认为孩子能出国留学就是胜利，能进入美国名校就是胜利。张军认为，未来留学生在美国取得工作签证的难度会越来越大，中国学生在留学前应做好职业规划。

驻美记者 徐东海(本报洛杉矶今日电)



### 河流发电 免费充电

韩国媒体27日报道，首尔市充分利用市内河流清溪川的水力发电能力建立小型发电装置，并在河边设置多处手机和平板电脑充电台，供两岸散步市民免费充电。

图 GJ

### 东京中考九成学校判分失误

## 3年里22名学生冤枉落榜

新华社上午电 日本东京都教育委员会28日说，在重新检查2012年至2014年高中入学考试阅卷情况后，发现逾九成高中存在判分失误，导致22名学生冤枉落榜。

东京都教委调查发现，2012年至2014年的3年间，东京都175所高中里有165所出现阅卷失误，失误总数3054次，导致22名本应考取的考生因阅卷失误落榜，涉及18所学校。据共同社了解，如果这22人提出要求，他们当年填报志愿的高中将允许其入学。

东京都教委先调查了2013年和2014年中考落榜者的阅卷情况，发现阅卷失误2211次，因判分失误落榜的考生18人，涉及16所



# 追梦人的故事

## “中国梦·申城美”微电影作品展映

8月起 东方卫视、新闻综合、艺术人文、纪实频道播出  
土豆网、新浪网、易班网、看看新闻网、激动网、PPS-爱奇艺、PPTV等同步放送佳作



征集还在继续，十万大奖花落谁家？

- 登录土豆网www.tudou.com “中国梦申城美”微电影大赛专题页面报名。
- 登录官网(www.dfxj.gov.cn)下载《作品报名表》，与作品光盘一起寄送至上海东方宣教中心二楼视频部(淮海中路1800号，200031)。报名热线：64677799-5020。